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Vláda dnes, 23. července 2025, měla na programu materiály Ministerstva vnitra. Jedním z
nich bylo komplexní vyhodnocení reakce státu a složek integrovaného záchranného
systému během rozsáhlých povodní na podzim loňského roku. Rovněž projednala i
pravidelnou výroční zprávu o situaci v oblasti migrace za rok 2024.

Povodně, které v září 2024 zasáhly část území Česka, představovaly pro Ministerstvo vnitra a další
státní i soukromé subjekty jednu z největších výzev. Ústřední krizový štáb a příslušné složky řešily
situaci na základě varování odborníků v předstihu ještě před výraznými srážkami. Ministerstvo vnitra
zveřejňovalo doporučení, jak mají zástupci obcí i občané postupovat, aby ochránili životy a
minimalizovali škody. Vyhodnocení konstatuje, že během povodní byla spolupráce složek IZS,
státních orgánů, místních samospráv, soukromých subjektů i dobrovolníků na vysoké a profesionální
úrovni. „Díky včasné aktivaci Ústředního krizového štábu a nasazení všech složek IZS se
podařilo minimalizovat dopady na životy a zdraví obyvatel. Přestože byly rozsah zasaženého
území i srážkové úhrny srovnatelné s rokem 1997, následky povodní nebyly zdaleka tak
katastrofální,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan s tím, že vyhodnocení obsahuje i návrhy na několik
opatření, která povedou k lepší připravenosti na podobné krizové situace.

Mezi ně patří například obnova stávajících náhradních zdrojů elektrické energie ve státních
hmotných rezervách, edukace v oblasti výběru vhodného zdroje elektrické energie dle účelu jeho
použití či pořízení dalších elektroenergetických komponent do pohotovostních zásob. Opatření
obsahují i úkoly v oblasti legislativy, například novelizaci zákona o státní službě a zákona o
služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, zejména ve vztahu k úpravě služby přesčas.
Rovněž by se měla uskutečnit diskuse ke stávající právní úpravě práce přesčas v zákoníku práce.

Výroční zpráva o migraci za rok 2024
Dále dnes vláda projednala Zprávu o situaci v oblasti migrace a integrace cizinců na území České
republiky v roce 2024. Počet cizinců legálně pobývajících na území ČR v roce 2024 již třetím rokem
přesáhl hranici milionu osob, a to především z důvodu přetrvávajícího vysokého počtu ukrajinských
uprchlíků. Struktura cizinců z hlediska státních příslušností je dlouhodobě stabilní, nejvíce cizinců
pochází z Ukrajiny, Slovenska a Vietnamu.

I v roce 2024 pokračoval trend poklesu nelegální migrace. Na území ČR bylo zjištěno celkem 9 461
osob, tj. meziroční pokles o 31,9 %. Z toho tranzitní migranti tvořili pouze 420 osob, což představuje
pouhých 4,4 % z celkového počtu nelegálních migrantů. Tento výrazný pokles je přisuzován účinným
kontrolním opatřením jak v Srbsku či Německu, tak i v Česku a celkové mezinárodní spolupráci na
západobalkánské trase. V oblasti mezinárodní ochrany byl v loňském roce v ČR podán druhý nejnižší
počet žádostí od roku 2015. Celkem se jednalo o 1 363 evidovaných žádostí, tj. meziroční pokles o
4,4 %. Nejpočetnější skupinou žadatelů byli občané Uzbekistánu.

Migračním tématům v loňském roce opět dominovaly oblasti spojené s dočasnou ochranou
udělovanou osobám hledajícím útočiště před válkou na Ukrajině. Ministerstvo vnitra v loňském roce
také předložilo nový zákon o pobytu cizinců, jehož hlavními cíli jsou digitalizace pobytové agendy,



zavedení povinné registrace občanů EU pobývajících déle než 90 dní a posílení role tzv. garanta
odpovědného za účel pobytu cizinců ze třetích zemí.
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